

Комитета
бюджета

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЫ

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов труда

ПРОФЕССИОНАЛИЗМ СЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 57 (2943)

10 МАРТА 1943 г.

СРЕДА

Цена 10 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Трудящиеся женщины — шахтеры, строители, работницы и интеллигентки Ленинск-Кузнецкого шлют Вам, лучшему другу и учителю, в Международный Коммунистический женский день 8 марта — пламенный привет.

Осуществляемое под Вашим мудрым руководством наступление на нашей героической Красной Армии, освобождение священной советской земли от немецко-фашистских оккупантов вдохновляет нас на лучшую работу в тылу, на максимальную мобилизацию всех наших сил в помощь фронту.

Каждое слово Вашего призыва и 25-летию Красной Армии относится к каждой из нас, на каком бы участке мы ни работали, ибо не может советская патриотка не чувствовать себя воином, когда вражеские полчища еще тянут родную советскую землю, когда советские люди еще стоят под фашистским игом. Вступая в пролетарское социалистическое единство, мы берем на себя обязательства:

1. Еще больше крепить дисциплину и порядок на производстве, еще выше поднимать свою деловую квалификацию, еще выше поднимать производительность труда.

2. Помочь нашим шахтам в выполнении государственного плана, принимая участие в работах под землей и на погрузке.

3. Принять личное участие в осуществлении плана сельскохозяйственной кампании 1943 г. по подсобным хозяйствам предприятий города и помочь колхозам и совхозам района успешно провести весенний сев и уборочную.

4. Собрать не менее 40 тысяч

рублей на организацию детского дома для детей, потерявших родителей на фронте и от фашистского террора.

5. Подготовить военные кадры для Красной Армии: медсестер, связистов, автоматчиков, снайперов.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что все свои силы отдадим на укрепление мощи нашей славной родины, на помочь героической Красной Армии. Нет таких трудностей, которые бы мы не преодолели, нет жертв, которые бы мы не принесли для нашей грядущей победы.

В беззаветной любви и нашей матери-родине и безграничной ненависти к подлому фашистскому зверю черпаем мы наши силы. Эти чувства мы старались воспитать в наших сыновьях, с этим чувством мы провожали на фронт наших мужей и братьев. Боевые подвиги героической Красной Армии вдохновляют нас на новый трудовой подъем.

И в решающий момент великой битвы за родину, за будущее наших детей, за свободную, светлую жизнь всех трудящихся мы отдадим все силы на ускорение разгрома немецкого врага, на приближение часа желанной победы.

Мы уверены в нашей силе, уверены в нашей победе, потому что к ней ведете нас Вы, великий вождь и мудрый полководец товарищ Сталин.

Да здравствует наша славная, героическая Красная Армия!

Да здравствует на долгие годы наш великий Сталин!

ПО ПОРУЧЕНИЮ СОБРАНИЯ:
ПРЕЗИДИУМ ТОРЖЕСТВЕННОГО ЗАСЕДАНИЯ, ПОСВЯЩЕННОГО МЕЖДУНАРОДНОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ — 8 МАРТА.

Приветствия женщинам СССР в связи с празднованием Международного женского дня — 8 Марта

Председатель генерального совета конгресса британских трудящихся Анна Лоффин от имени британских рабочих, членов профсоюзов обратилась с приветствием к женщинам СССР в связи с празднованием Международного женского дня — 8 марта.

«Могу заверить, — пишет Анна Лоффин, — наши товарищи — женщины СССР, что женщины, работающие на заводах Англии, направляют все усилия для поднятия производств и стремятся оказывать максимальную помощь в титанической борьбе против фашизма, в которой наша Красная Армия играет роль великолепную и победоносную роль. Да наступит скоро тот день, когда вооруженные силы нашей страны и США в сотрудничестве с вооруженными силами вашей страны сотрут с лица земли германский и гитлеровский фашизм».

«Сближение народов СССР и Англии, — указывает Анна Лоффин, — в борьбе против общего врага приведет к еще более тесному взаимопониманию и дружбе женщин обеих стран».

В ответной телеграмме секретарь ВЦСПС тов. Г. И. Николаева пишет:

«От имени работниц и женщин служащих, объединенных в советские профсоюзы, благодарю Вас за дружеское приветствие и прошу передать всем работницам Англии сердечный привет и поздравление с Международным женским днем».

Женщины Советского Союза в текущем году встречают Международный женский день в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников. День 8-е марта советские женщины проведут под знаком дальнейшей мобилизации своих сил для разгрома немецко-фашистских захватчиков, для окончательной победы над немецким врагом.

Выражала уверенность в том, что женщины Англии по-боевому встретят и проведут Международный женский день и еще теснее сплотят свои ряды для активной борьбы против гитлеровской Германии и ее прислужников».

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломили сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города Вязьмы).

В боях на сывьевском направлении за город Сычевка нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 310,

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Сычевка

орудий разного калибра — 40, пулеметов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

БОЙЦЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Накануне 8 марта на раскомандировке шахты имени Ем. Ярославского состоялось многолюдное собрание женщин-работниц и общественных, посвященное Международному женскому дню. Сюда пришли стахановки, забоев и лаб, десятки преданных бойцов трудового фронта, те, кто в тяжелый для родины час заменили мужчин, ушедших на фронт.

Здесь же, на собрании, были назначены имена награжденных в этот день женщин — передовиков социалистического соревнования.

Смущенная и радостная стояла перед своими товарищами стахановка Наталья Петровна Петухова, получившая почетную грамоту горкома ВКП(б) и горисполкома.

— Я все свои силы отдам, чтобы еще лучше работать, — сказала она, и товарищи встретили ее слова дружескими аплодисментами.

Одна за другую выходили вперед стахановки. Помощник стахановки.

Юлия Конопанова получила в премию материала на платье, откатчица Александра Зайцева — одеколон, люковая 3-го участка Петя Георгиев Торбеева — болинки, мотористка Анна Бузылева — огурцы на платье и т. д.

8 марта женщины шахты имени Ем. Ярославского встали на фронтную вахту. В этот знаменательный день тт. Петухова, Конопанова и Зайцева выполнили сложные нормы на 125 проц., тов. Торбеева — на 180 проц. По-боевому работала электротягачка 3-го участка Вероника Затычина, тоже получившая накануне премию.

Еще недавно она была мотористкой, потом окончила курсы электротягачки и хорошо овладела новой сложной квалификацией. В своей смене она аварий не допускает. 8 марта тов. Затычина выполнила 120 проц. плана.

Ш. Ахметов — пред. шахтко-ма шахты им. Ем. Ярославского.

СЕМЕНОВА И САВИНА ВЫПОЛНИЛИ НОРМУ НА 148 ПРОЦ.

Миллионы советских женщин Международный Коммунистический женский день отметили как день фронтовых вахт, день усиленной помощи Красной Армии.

Загалышница 12 участка шахты имени С. М. Кирова тов. Семенова и десятник по лесодоставке тов. Савина решили пойти 8 марта в забой и боевым, ударным трудом доказать свою преданность родине.

Спустившись во вторую смену в один из забоев 12-го участка, две патриотки работали, не щадя сил, и меньше 3-х норм.

добились результата, которому могут позавидовать опытные горняки: выкачивав 25 тонн угля, они дали два с половиной метра ухода и каждая из них выполнила 148 проц. нормы забойщика.

Когда две подруги вышли на горы, их приветствовали товарищи, собравшиеся на смешное собрание перед спуском в шахту.

Выступив перед рабочими, тт. Семенова и Савина обещали 10 марта еще раз поработать в забое и дать на этот раз не пять норм.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ — 8 МАРТА

8 марта в театре имени Серго Орджоникидзе состоялось торжественное заседание в честь Международного Коммунистического женского дня — 8 марта. Все места большого зала были заняты.

В 8 часов за столом президиума появился председатель горисполкома тов. Маликов. Он горячо поздравил собравшихся женщин со славной годовщиной. Избирается президент. В него входят лучшие женщины-патриотки нашего города. С огромным подъемом, под бурную овацию всего зала в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

Тов. Маликов объявляет торжественное заседание открытым. Слово для доклада о Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта предоставляется заведующей отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Городецкой.

С огромным вниманием слушают собравшиеся яркий, содержательный доклад тов. Городецкой. Докладчик

говорит о победах советского народа на фронте и в тылу, о наших героях — женщинах-активистках под руководством тов. Комаровой сделали 30 выходов в шахту, дав 160 тонн угля;

Загалышница доклад, тов. Городецкая говорит о том, что советские женщины должны непрерывно повысить темпы работы, все силы, все средства отдать на помощь фронту.

За образцовую, самоотверженную работу в тяжелые дни великой отечественной войны против немецких захватчиков, лучшим стахановкам предпринятий города вручается почетные грамоты горкома ВКП(б) и горисполкома. Почетные грамоты вручены тт. Лаврентьеву А. М. — обмотчице шахты имени С. М. Кирова, выполняющей нормы на 360 проц., Петровой А. В. — любой шахты имени Ем. Ярославского, Бекшаненовой Е. Г. — запальщице шахты Журишка-3, Игнатенко М. Д. — машинисту электровоза шахты Журишка-3, Комаровой Н. В. — ор-

ганизатору женшин-общественности шахты «Ноябрь» (за январь — февраль женщины-активистки под руководством тов. Комаровой сделали 30 выходов в шахту, дав 160 тонн угля);

2. Шахта им. Ем. Ярославского (заведующий шахтой тов. Черняков, главный инженер тов. Быков, партруг ЦК ВКП(б) тов. Горбунов, пред. ШК тов. Зайков), выдавшая сверх плана 213 тонн угля.

3. Шахта Журишка-3 (заведующий шахтой тов. Аржавин, главный инженер тов. Цыганков, партруг ЦК ВКП(б) тов. Харитонов, пред. ШК тов. Астапенко), выдавшая сверх плана 213 тонн угля.

4. Шахта «Полысаево» (заведующий шахтой тов. Черняков, главный инженер тов. Головин, партруг ЦК ВКП(б) тов. Гладких, пред. ШК тов. Козлов), выдавшая сверх плана 84 тонн угля.

5. Шахта «А» (заведующий шахтой тов. Шарыгин, главный инженер тов. Бондаренко, партруг ЦК ВКП(б) тов. Антонов, пред. ШК тов. Гудков), выдавшая сверх плана 34 тонны угля.

6. Шахта «Комсомолец» (заведующий шахтой тов. Тормозов, партруг ЦК ВКП(б) тов. Тагильцев пред. ШК тов. Хмыров), выдавшая сверх плана 22 тонны угля.

В ДОЛГУ ПЕРЕД ФРОНТОМ:

1. Шахта им. С. М. Кирова (заведующий шахтой тов. Ушаков, главный инженер тов. Усков, партруг ЦК ВКП(б) тов. Бузанов, пред. ШК тов. Клюев), недодавшая 851 тонну угля.

По тресту Ленинуголь недодана за эти сутки 281 тонна угля.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 8 марта)

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Сычевка (севернее города Базыма).

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на линиях направлениях.

7 марта частями нашей авиации в различных участках фронтаничтожено или повреждено до 200 автомашин с войсками и грузами, одавлен огонь 20 артиллерийских атак, взорван склад с боеприпасами и склад горючего, разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска сломали ожесточенное сопротивление противника и после упорных боев заняли город и железнодорожную станцию Сычевка (севернее города Базыма).

Западнее Гжатска наши части с ямы продвигались вперед и овладели 11 населенными пунктами.

Южнее Оленино наши войска ровнялись вперед и заняли ряд населенных пунктов. На участке ской части немцы предприняли несколько контратак, но были разбиты и отброшены советскими боями. В результате боя истреблено 600 немецких солдат и офицеров, захвачены 2 орудия, 22 пулемета, много винтовок, автоматов и боеприпасов.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели огневой бой с противником. Советские артиллеристы взорвали свыше 20 немецких зотов и блиндажей, подавили огонь. О артиллерийских атаках, уничтоженных 12 автомашин и 1 самолет противника.

Юго-западнее Ворошиловграда немцы силами до 2-х батальонов пехоты, пытались захватить один населенный пункт. Наши подразделения под командованием гвардии старшего

лейтенанта Якобова стремительно контратаковали гитлеровцев. Враг, расположавший численным превосходством, не выдержал атаки и поспешно отступил. Наши бойцы уничтожили 180 немецких солдат и офицеров, захватили 12 пулеметов и более 100 винтовок.

Западнее Севска наши части вели наступательные бои. В одном населенном пункте наши бойцы окружили гарнизон противника. Гитлеровцы, отказавшиеся сложить оружие, уничтожены. Заражено в плен 250 солдат и офицеров противника. Взяты значительные трофеи.

На Северо-Западном фронте части Н-ского гвардейского соединения овладели сильно укрепленными позициями противника. В ожесточенном бою уничтожено до батальона немецкой пехоты. Наши бойцы захватили трофеи, в числе которых 10 танков и 12 орудий.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.



Бойцы Н-ской части рассматривают немецкий шестивольтовый яркий миномет, захваченный нацистами.

Фото Е. Копытова. (ТАСС).

Больше заботы о нуждах трудящихся.

XXIV сессия городского совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 31 января, наметила меры по улучшению материально-бытового обслуживания трудящихся. Большая роль в реализации этих решений принадлежит Ленкузторгу. На работниках магазинов его системы лежит ответственная задача четкого и культурного обслуживания потребителя. Главнейшая обязанность каждого торгового работника состоит в том, чтобы его магазин был своеобразно обеспечен доброкачественным товаром в нужном количестве и ассортименте.

Но, к сожалению, это не всегда зависит от завмагов и даже от руководителей Ленкузторга. Главное зло здесь заключается в том, что некоторые поставщики Ленкузторга, легкомысленно относятся к выполнению договоров и обязательств, которые они связывают, срывают поставки важнейших товаров. Срывы поставок для некоторых руководителей производственных предприятий стали чем-то обычным, не вызывающим у них и тени волнения.

В этом отношении показательна артель «Коминтерн» (председатель тов. Климов). Беззаботность руководителей этого учреждения перешла

все границы. Подпись договор на поставку к 10 февраля 154 пар штанов из материала заказчика, артель «Коминтерн» испытала только 64 пары и то с запозданием на две недели. А тем временем зимний сезон идет к концу и продукция, на которую уже частично израсходованы государственные средства, труд и время, будет бессмыслицей мариноваться на складах. Не лучше зарекомендовала себя и артель «Красный боевик» (председатель тов. Потлов). Эта артель, взявшись за пошивку 300 пар рабочих ботинок из материалов, предоставленных Ленкузторгом, тоже нарушила договор. Вместо того, чтобы выполнить весь заказ к 17 февраля, артель к 3 марта сдала Ленкузторгу только 190 пар обуви.

Совсем не выполняют своих обязательств артель Швейпром (председатель тов. Юканкина). Приняв в начале декабря заказ, предназначавшийся для обеспечения потребностей инвалидов отечественной войны и их семей, артель только недавно принялась за выполнение заказа, да и то после вмешательства горисполкома. Так же относится к выполнению заказов и швейфабрика (директор тов. Холодный).

Л. Кацовский — начальник тортготдела Ленкузторга.

г. Ленинск-Кузнецкий. Гостипография

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных войск в Северной Африке сообщается, что вчера бронетанковые колонны союзников продвинулись на Восток и заняли город Пишон, расположенный в 20 милях к западу от Кайруана.

Агентство Рейтер передает, что войска 1-й английской армии после ожесточенных уличных боев в Седженане (на северном участке фронта Туниса) были оттеснены на 7 миль вдоль береговой дороги к станции Тамера. Французские войска, действующие в юго-западной части Туниса, продвигаются вперед от Нефты по направлению к Тозэру. Французские войска не встречают сильного сопротивления.

ЛОНДОН, 7 марта (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, французские войска, не встретив сопротивления, заняли 6 марта Уссельтию. На центральном участке фронта

войска союзников продолжают движение. После захвата Сиди-Бузда, союзники контролируют всю Центральную Тунисскую долину. Марта на рассвете противник, введен в действие танки, атаковал части армии. На первом этапе боя английские противотанковыми орудиями уничтожен 21 вражеский танк. Англичане потеря в танках не понесли. Бой продолжается.

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что в северном секторе Тунисского фронта интенсивность наступательных операций противника против 1-й английской армии ослабла и англичане взяли инициативу в свои руки.

Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе союзников в Северной Африке, передает, что Роммель начал наступление против 8-й армии, используя все силы, находящиеся в его распоряжении.

Потери английского флота за время войны

ЛОНДОН, 6 марта. (ТАСС). Официально объявлено, что за время войны военно-морской флот Англии потерпел 5 линкоров, 7 авианосцев, 25 крейсеров, 14 вспомогательных крейсеров, 91 эсминца, 44 подводных лодок, 178 тральщиков и 49 других военных судов.

СМЕНА ПРАВИТЕЛЬСТВА В ФИНЛЯНДИИ

СТОКГОЛЬМ, 6 марта. (ТАСС). В Хельсинки объявлено о том, что лидер реакционной «национально-коалиционной» партии Ниеномес, известный своими давнишними связями с немцами, сформировал новое правительство. Этим завершен затяжной правительственный кризис в Финляндии, начавшийся еще 16-го февраля, когда правительство Рангеля в связи с «переизбранием» Сюти президентом, согласно обычая, вышло в отставку.

Попытки сформировать новый кабинет долгое время терпели неудачу из-за острых разногласий среди различных партий Финляндии и в правящей верхушке, вызванных резким обострением внутриполитической обстановки в стране, доведенной марионеточными правительствами Финляндии до крайней степени нищеты и истощения. В связи с поражением Германии на советско-германском фронте, в стране усилились антивоенные настроения, и во многих кругах все более открыто выражалась тревога по поводу того, что Финляндия полностью связала свою судьбу с судьбой обретенной на разгром гитлеровской Германии. Эти настроения

в последнее время проникли, в частности, на страницы финляндских социал-демократических газет. Поэтому, когда Рюти поручил формирование кабинета одному из лидеров финских социал-демократов Хаккиле, то, несмотря на то, что последний является сподвижником небезызвестного прогитлеровца Таннера, Берлин резко выразил свое недовольство. Германское информационное бюро 3 марта передало сообщение, в котором, ссылаясь на высказывания некоторых финских газет, заявило, что поручение Хаккиле сформировать правительство является «неудачным решением вопроса». Вслед за тем кандидатура Хаккиле была немедленно отклонена, и Рюти уже 4 марта поручил сформировать кабинет Линкомиесу.

В новом правительстве большинство постов занято прежними министрами. Министром иностранных дел вместо Виттинга назначен член той же партии Рамсан, а министром внутренних дел вместо Хорелли (член «национально-коалиционной» партии) назначен член «шведской народной партии» Эрирост.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Геббельс опубликовал обращение к населению Берлина, в котором он заявляет, что «размеры ущерба, причиненного последним налетом английской авиации на Берлин, велики». Геббельс признает, что для устранения последствий бомбардировок города гитлеровским властям пришлось «привести в действие все наличные силы».

Американская академия киноискусства признала советский фильм «Разгром немцев под Москвой» лучшим документальным фильмом 1942 года.

Ввиду нового закона о «тотальной мобилизации» значительное число женщин и мужчин Германии привлечены к длительным каторжным работам за «лень и нежелание работать».

В США построено в феврале свыше 130 новых боевых кораблей. Кроме того, закончена постройка свыше 100 крупных и свыше 700 более мелких десантных судов различных типов. (ТАСС)

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Там, где хозяйничают лодыри и аварийщики»

Под таким заголовком в газете «Ленинский шахтер» за 19 января с. г. была помещена статья, в которой сообщалось о плохой работе начальника 3-го участка шахты «А» тов. Лашкина и о безответственном отношении к своим обязанностям электрослесаря тов. Сергушки.

Как сообщил партторг ЦК ВКП(б) на шахте тов. Антонов, факты, указанные в статье, подтверждены. Сейчас начальник участка тов. Лашкин понижен в должности. Электрослесарь тов. Сергушки снят с работы и привлечен к партийной ответственности.

«Перестроить работу на военный лад»

4 февраля в газете «Ленинский шахтер» была опубликована статья под заголовком «Перестроить работу на военный лад», в которой указывалось на неудовлетворительную работу профсоюзной организации шахты «А».

Вопрос о профработе на этой шахте обсуждался на заседании райкома угольщиков. Председателю шахткома тов. Гудкову для исправления недостатков даны соответствующие указания.

Ответ. редактор Г. Я. ДАЛАЕВ.

Заказ № 740